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AKCIONARSKO DRUŠTVO „MLADOST“ ALEKSANDROVAC 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE  
ZA GODINU ZAVRŠENU 31. DECEMBRA 2022 
 



Akcionarsko društvo MLADOST Aleksandrovac 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2022 
(Svi iznosi su izraženi u rsd’000, osim ako nije drugačije naznačeno) 
 
 

 
 

1. Opšte informacije  
 
Akcionarsko društvo MLADOST Aleksandrovac (u daljem tekstu „Društvo“) osnovano je  
2003. godine privatizacijom 70% kapitala Društvenog preduzeća GP „Mladost“ 
Aleksandrovac, tako da kao pravni sledbenik pomenutog preduzeća posluje u kontinuitetu 
od 1974. godine. 
 
Društvo je  je registrovano kod Agencije za privredne registre rešenjem I broj.  BD/18537 
od 20.05.2005. godine.  
 
Pretežna delatnost Društva je: Izgradnja stambenih i nestambenih zgrada (šifra 
delatnosti: 4120. Sporedna delatnost: Trgovina na malo neprehrambenim proizvodima. 
 
Sedište društva: Aleksandrovac, ulica Omladinska br. 106 
 
Direktor Društva je Miljko Miljković. 
 
Poreski identifikacioni broj Društva: 100363720 
 
Prosečan broj zaposlenih u 2022. godini je 97, a u 2021. godini je bio 116. 
 

2. Pregled značajnih računovodstvenih politika 
 
Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja 
navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 
godine, osim ako nije drugačije naznačeno. 
 

2.1 Osnova za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 
Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu s 
Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja MSFI( Sl gl 123/20). Finansijski 
izveštaji su sastavljeni prema konceptu istorijskih troškova. 
 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu 
Republike Srbije(Sl gl 73/19,44/21) koji zahteva da finansijski izveštaji budu pripremljeni u 
skladu sa svim MSFI kao i propisima izdatim od strane Ministarstva finansija Republike 
Srbije. Imajući u vidu razlike između ove dve regulative, ovi finansijski izveštaji odstupaju 
od MSFI u sledećem: 
 

Društvo je je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane 
Ministarstva finansija, koji nije u skladu sa zahtevima MRS 1 – “Prikazivanje 
finansijskih izveštaja“. 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da Rukovodstvo koristi svoje 
prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju 
prosuđivanje većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i 
procene imaju materijalni značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni su u napomeni 3. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

2.2 Uporedni podaci 
 
Uporedni podaci, odnosno početna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim 
izveštajima za 2021. godinu. 
 

2.3 Preračunavanje stranih valuta 
 

(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima 
(“rsd”) koja je ujedno i funkcionalna valuta.  
 

(b) Transakcije i stanja 
 
Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih 
kurseva važećih na dan transakcije. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale iz 
izmirenja takvih transakcija i iz preračuna monetarnih sredstava i obaveza izraženih u 
stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha u okviru pozicije 
„Finansijski prihodi /rashodi“  
 

2.4 Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 
akumuliranu ispravku vrednosti i rezervisanje po osnovu umanjenja vrednosti, ukoliko 
postoji. Nabavna vrednost uključuje izdatke koji su direktno pripisivi nabavci sredstva. 
 
Naknadni troškovi se uključuju u nabavnu vrednost sredstva ili se priznaju kao posebno 
sredstvo, u zavisnosti od toga šta je primenljivo, samo kada postoji verovatnoća da će 
društvo u budućnosti imati ekonomsku korist od tog sredstva i ako se njegova vrednost 
može pouzdano utvrditi. Knjigovodstvena vrednost zamenjenog sredstva se isknjižava. 
Svi drugi troškovi tekućeg održavanja terete bilans uspeha perioda u kome su nastali. 
 
Amortizacija sredstava obračunava se primenom proporcionalne metode kako bi se 
rasporedila njihova nabavna vrednost tokom njihovog procenjenog veka trajanja, kao što 
sledi: 
 

 Godine 
 

Građevinska oprema 7-10 
Motorna vozila 5 
IT oprema 5-8 
Kancelarijski nameštaj  5 
 
Korisni vek upotrebe sredstva se revidira, i po potrebi koriguje, na datum svakog bilansa 
stanja. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Knjigovodstvena vrednost sredstva svodi se odmah na njegovu nadoknadivu vrednost 
ukoliko je knjigovodstvena vrednost veća od njegove procenjene nadoknadive vrednosti 
(napomena 2.5). 
 
Dobici i gubici po osnovu otuđenja sredstva utvrđuju se kao razlika između novčanog 
priliva i knjigovodstvene vrednosti i iskazuju se u bilansu uspeha u okviru ’Ostalih prihoda’ 
i ’Ostalih rashoda’. 
 

2.5 Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava 
 
Sredstva s ograničenim korisnim vekom upotrebe testiraju se na umanjenje vrednosti 
kada događaji ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost sredstva možda 
neće biti nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za 
koji je knjigovodstvena vrednost sredstva veća od njegove nadoknadive vrednosti. 
Nadoknadiva vrednost je veća od fer vrednosti sredstva umanjene za troškove prodaje i 
vrednosti u upotrebi. Za svrhu procene umanjenja vrednosti, sredstva se grupišu na 
najnižim nivoima na kojima mogu da se utvrde odvojeni prepoznatljivi novčani tokovi 
(jedinice koje generišu gotovinu). Nefinansijska sredstva, osim goodwill-a, kod kojih je 
došlo do umanjenja vrednosti se revidiraju na svaki izveštajni period zbog mogućeg 
ukidanja efekata umanjenja vrednosti. 
 

2.6 Finansijska sredstva 
 
Društvo klasifikuje sva svoja finansijska sredstva u kategoriju potraživanja. Klasifikacija 
zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju 
svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. 
 
Potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća 
sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa 
stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva. U bilansu stanja društva, 
potraživanja obuhvataju “potraživanja od prodaje i druga potraživanja“ i “gotovinu i 
gotovinske ekvivalente“ (napomene 2.7 i 2.8). 
 
Potraživanja se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metode efektivne 
kamatne stope. Na svaki datum bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji objektivan 
dokaz da je umanjena vrednost nekog finansijskog sredstva ili grupe finansijskih 
sredstava. Testiranje potraživanja od kupaca na umanjenje vrednosti je opisano u 
napomeni 2.7. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

2.7 Potraživanja od kupaca 
 
Potraživanja od kupaca se inicijalno priznaju po fer vrednosti, a naknadno se odmeravaju 
po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne kamatne stope, umanjenoj za 
gubitke po osnovu umanjenja vrednosti. Umanjenje vrednosti potraživanja se utvrđuje 
kada postoji objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje 
potražuje na osnovu prvobitnih uslova potraživanja. Značajne finansijske poteškoće 
kupca, verovatnoća da će kupac biti likvidiran ili finansijski reorganizovan, propust ili 
kašnjenje u izvršenju plaćanja se smatraju indikatorima da je vrednost potraživanja 
umanjena. Iznos gubitka predstavlja razliku između knjigovodstvene vrednosti 
potraživanja i sadašnje vrednosti očekivanih budućih novčanih priliva diskontovanih 
prvobitnom efektivnom kamatnom stopom. Knjigovodstvena vrednost potraživanja 
umanjuje se za procenjene gubitke preko ispravke vrednosti, a iznos umanjenja se 
priznaje u bilansu uspeha u okviru pozicije „ostali rashodi“. Kada je potraživanje 
nenaplativo, otpisuje se na teret ispravke vrednosti potraživanja. Naknadna naplata 
iznosa koji je prethodno bio otpisan, iskazuje se u bilansu uspeha u korist „ostalih 
prihoda“. 
 

2.8 Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod 
banaka, druga kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri 
meseca ili kraće. 
 

2.9 Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljačima se inicijalno iskazuju po fer vrednosti, a naknadno se 
odmeravaju prema amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 
 

2.10 Tekući i odloženi porez na dobit 
 
Poreski rashodi perioda uključuju tekući i odloženi porez, obračunati porez na dobit 
priznaje se u bilansu uspeha, izuzev iznosa koji se odnosi na stavke direktno priznate u 
kapitalu, u kom slučaju se i porez priznaje u kapitalu. 
 
Tekući porez na dobit se obračunava na datum bilansa stanja na osnovu važeće 
zakonske poreske regulative Republike Srbije.  
 
Odloženi porez na dobit se priznaje korišćenjem metode obaveza, za privremene razlike 
koje nastanu između poreske osnovice sredstava i obaveza i njihovih knjigovodstvenih 
iznosa u finansijskim izveštajima. Međutim, odloženi porez na dobit se računovodstveno 
ne obuhvata ukoliko proistekne iz inicijalnog priznavanja sredstva ili obaveze, u transakciji 
različitoj od poslovne kombinacije, koje u trenutku transakcije ne utiče ni na 
računovodstvenu ni na oporezivu dobit ili gubitak. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Odloženi porez na dobit se odmerava prema poreskim stopama (i zakonu) koje su na 
snazi do datuma bilansa stanja i za koje se očekuje da će biti primenjene u periodu u 
kome će se odložena poreska sredstva realizovati ili odložene poreske obaveze izmiriti. 
 
Odloženo poresko sredstvo se priznaje do iznosa za koji je verovatno da će buduća dobit 
za oporezivanje biti raspoloživa i da će se privremene razlike izmiriti na teret te dobiti. 
 

2.11 Primanja zaposlenih 
 
Obaveze za penzije 
 
Društvo izdvaja doprinose u društvene penzione fondove na obaveznoj osnovi. Kada su 
doprinosi jednom uplaćeni, Društvo nema dalju obavezu plaćanja doprinosa. Doprinosi se 
priznaju kao rashod primanja zaposlenih onda kada dospeju za plaćanje. Više plaćeni 
doprinosi se priznaju kao sredstvo u iznosu koji je moguće refundirati ili u iznosu za koji se 
smanjuje buduće plaćanje obaveza. 
 

2.12 Priznavanje prihoda 
 
Prihod uključuje fer vrednost primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i 
usluga u toku normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja 
robe, rabata i popusta. 
 
Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti, kada je verovatno 
da će u budućnosti Društvo imati ekonomske koristi i kada su ispunjeni posebni kriterijumi 
za svaku od aktivnosti Društva, kao što je u daljem tekstu opisano. Iznos prihoda se ne 
smatra pouzdano merljivim sve dok se ne reše sve potencijalne obaveze koje mogu 
nastati u vezi sa prodajom. Svoje procene Društvo zasniva na rezultatima iz prethodnog 
poslovanja, uzimajući u obzir tip kupca, vrstu transakcije i specifičnosti svakog posla. 
 
Društvo prodaje proizvode i usluge na tržištu veleprodaje. Prihod od prodaje priznaje se 
kada Društvo isporuči proizvode kupcu i kada ne postoji bilo kakva neispunjena obaveza 
koja bi mogla da utiče na prihvatanje proizvoda i usluga od strane kupca. Isporuka se nije 
dogodila sve dok se proizvodi ne isporuče na naznačeno mesto, dok se rizici i koristi od 
vlasništva ne prenesu na kupca na veliko, i sve dok, ili kupac definitivno ne prihvati 
proizvode i usluge u skladu s kupoprodajnim ugovorom, ili ne isteknu rokovi za prihvatanje 
robe, ili dok Društvo ne bude imalo objektivne dokaze da su svi kriterijumi za prihvatanje 
robe i usluga  ispunjeni. Prodaja se iskazuje na osnovu cena naznačenih u fakturama. 
 

3. Ključne računovodstvene procene i pretpostavke 
 
Računovodstvene procene i pretpostavke se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje 
se veruje da će u datim okolnostima biti razumna. 
 
Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 
računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. 
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4. Nekretnine, postrojenja i oprema 

 Zemljište 
Građevinski 

objekti Oprema Ukupno 

Nabavna vrednost     

Stanje na 1.1.2022 1.894 19.745 9494 31133 

Nove nabavke - - 52 52 

Rashod opreme    --38 -38 
     
Stanje na 31.12.2022 1.894 19.745 9508 31147 
+52     
Ispravka vrednosti     

Stanje na 1.1.2021 - 13.955 3.684          17639 

 Rashod opreme                                                            
 
 

195 
 
 

1037 
27 

          1232 
 
 

27 
     
  14150 4.694 18.844 

Sadašnja vrednost     

31.12.2021 1.894 5.790 5.810 13.494 

31.12.2022 1.894              5.595 1.215 12.303 
 
Amortizacija u iznosu od rsd 1232 (2021: rsd 1282) iskazana je u okviru troškova 
poslovanja u bilansu uspeha (napomena 11). 
 
 
 
 

5. Potraživanja po osnovu prodaje 
 
 31.12.2022 31.12.2021 
   
Kupci u zemlji 16.838 18.459 
Minus: Ispravka vrednosti        (2.203)        (2.303) 
   
 14.635 16.156 
   

 

6. Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 
 
 31.12.2022 31.12.2021 
   
Tekući (poslovni) računi 11.218 18.393 
   
 11.218 18.393 
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7.Kratkoročne finansijske obaveze                                       
 
                                                                                    31.12.2022  31.12.2021 
Obaveze po osnovu kredita -odložene                                                         

obaveze na  zarade-Covid 19                                                                              426          5.140 
   
 426 5.140 
 
 
   
 

8.   Ostale kratkoročne obaveze 
 
 31.12.2022 31.12.2021 
   
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada 
zarada koje se refundiraju 4.952 5.691 
Obaveze za porez i doprinose na zarade i naknade zarada 
na teret zaposlenog 1.839 2,142 
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada 
na teret poslodavca 1.030 1.269 
Druge obaveze 157               57 
   
 7.978 9.159 
 
 
 

9. Usaglašavanje potraživanja i obaveza 
 
 
Društvo je izvršio usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31. decembra 
2022. godine. Iznosi neusaglašenih potraživavanja odnose se na potraživanja koja su 
ispravljena na teret troškova više od deset godina  i predstavljaju potraživanja koja su 
utužena i odnose se na potraživanja u sporu zakupnine u objektu u Žarkovu.( 451 hilj  rsd)  
 
 

10. Poslovni prihodi 
 
 2022 2021 
   
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu  88 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 133.450 143.659 

Ostali poslovni prihodi 
 

231 5.619 
   
   
 133.681 147.956 
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11.   Poslovni rashodi                            2022 2021 
   
         Nabavna vrednost prodate robe  61 

   
Troškovi goriva i energijei materijala (napomena 12) 8.402 5421 

        Troškovi zarada, naknada zar i ostali lični rash(nap13)         117.752 129.867 
        Troškovi proizvodnih usluga (napomena 14) 4.311 5.519 
        Troškovi amortizacije (napomena 4) 1.232 1.282 
         Nematerijalni troškovi 1.416 1.397 
         Usklađ vredn imovine      47 
 133.112 143.594 
   

12.     Troškovi goriva i energije 
 

 2022 2021 
   
Trošak goriva 3.143 2.698 
Trošak električne energije 77 79 
Troškovi matrijala  5.182 2.644 
 8.402 5.421 
 
 

13. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 
 
 2022 2021 
   
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 89.515 97.719 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada 
na teret poslodavca 14.420 16.270 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora 1.840          2.430 
Ostali lični rashodi i naknade 11.977 13.448 
   
 117.752 129.867 
 
 

14. Troškovi proizvodnih usluga 
 
 2022 2021 
   
Troškovi usluga na izradi učinaka 2.864 3. 921 
Troškovi transportnih usluga 370 357 
Troškovi usluga održavanja 917 950 
Troškovi zakupnina  166 
Troškovi ostalih usluga 160 125 
 4.311 5.519 
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IZIZIZIZVEVEVEVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORAZORAZORAZORA    

VlasnicimaVlasnicimaVlasnicimaVlasnicima    i rukovodstvui rukovodstvui rukovodstvui rukovodstvu    akcionarskog akcionarskog akcionarskog akcionarskog društvadruštvadruštvadruštva    „„„„MLADOSTMLADOSTMLADOSTMLADOST““““    AleksandrovacAleksandrovacAleksandrovacAleksandrovac    

    

MišlMišlMišlMišljenjejenjejenjejenje    

Izvršili smo reviziju finansijskih izveštaja akcionarskog društva „„„„MLADOSTMLADOSTMLADOSTMLADOST““““    AleksandrovacAleksandrovacAleksandrovacAleksandrovac    (u 
daljem tekstu: „Društvo”), koji obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2022. godine i bilans 
uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima goto-
vine za godinu koja se završava na taj dan, i napomene uz finansijske izveštaje koje uključuju 
pregled značajnih računovodstvenih politika.  
    
Po našem mišljenju, priloženi finansijski izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim Po našem mišljenju, priloženi finansijski izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim Po našem mišljenju, priloženi finansijski izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim Po našem mišljenju, priloženi finansijski izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim 
materijalno značajnim pitanjima, finansijski položaj materijalno značajnim pitanjima, finansijski položaj materijalno značajnim pitanjima, finansijski položaj materijalno značajnim pitanjima, finansijski položaj Društva na dan 31. decembra 2022Društva na dan 31. decembra 2022Društva na dan 31. decembra 2022Društva na dan 31. decembra 2022. . . . 
godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na 
taj dan, taj dan, taj dan, taj dan, u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i propisima u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i propisima u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i propisima u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i propisima 
Republike Srbije.Republike Srbije.Republike Srbije.Republike Srbije.    

    
Osnova za mišljenjeOsnova za mišljenjeOsnova za mišljenjeOsnova za mišljenje            

Izvršili smo reviziju u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Naše odgovornosti u skladu 
sa ovim standardima detaljnije su opisane u delu ovog izveštaja pod nazivom: „Odgovornosti 
revizora za reviziju finansijskih izveštaja”. Nezavisni smo od Društva u skladu sa Etičkim 
kodeksom za profesionalne računovođe Odbora za međunarodne etičke standarde za 
računovođe (IESBA kodeks) i etičkim zahtevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih 
izveštaja u Republici Srbiji, i ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim 
zahtevima i IESBA kodeksom. Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i 
odgovarajući, kao i da obezbeđuju razumnu osnovu za naše mišljenje. 
 
Ključna revizijska pitanjaKljučna revizijska pitanjaKljučna revizijska pitanjaKljučna revizijska pitanja    

Ključna revizijska pitanja su pitanja koja su, po našem profesionalnom prosuđivanju, bila od 
najvećeg značaja u našoj reviziji finansijskih izveštaja za tekući period.  Pored pitanja koja su 
opisana u delu našeg izveštaja Osnova za mišljenje, utvrdili smo  da nema drugih ključnih 
revizijskih pitanja koja treba da se saopšte u našem izveštaju. 
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IZIZIZIZVEVEVEVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA ZORA ZORA ZORA (NASTAVAK)(NASTAVAK)(NASTAVAK)(NASTAVAK)    

 

Odgovornosti rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštajeOdgovornosti rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštajeOdgovornosti rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštajeOdgovornosti rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje    

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja 
u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i propisima Republike Srbije, 
kao i za one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u sastavljanju finansijskih 
izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili 
greške.        
    
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo Društva je odgovorno za procenu sposobnosti 
Društva da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, sa 
obelodanjivanjem, gde je to primenjivo, činjenica koje se odnose na stalnost poslovanja i 
korišćenja ovog načela kao osnove finansijskog izveštavanja, osim ukoliko rukovodstvo ne 
namerava da likvidira Društvo ili da obustavi njegovo poslovanje, ili ako nema mogućnost da 
poslovanje nastavi.  
 
Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja 
Društva.  
 
Odgovornosti revizora za reviziju finansijsOdgovornosti revizora za reviziju finansijsOdgovornosti revizora za reviziju finansijsOdgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštajakih izveštajakih izveštajakih izveštaja    

Naš cilj je da steknemo razumnu osnovu za uverenje o tome da li finansijski izveštaji u celini ne 
sadrže materijalno značajnu grešku, nastalu usled kriminalne radnje ili greške i da izdamo izveštaj 
revizije koji sadrži naše mišljenje. Razumna osnova za uveravanje pruža značajan nivo sigurnosti, 
ali ne garantuje da revizija sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije može 
uvek da pronađe materijalno značajnu grešku ukoliko ona postoji. Ovakvi propusti mogu nastati 
usled kriminalne radnje ili greške i smatraju se materijalno značajnim ukoliko, pojedinačno ili 
ukupno, mogu da utiču na ekonomske odluke korisnika koje se donose zasnovano na 
informacijama sadržanim u finansijskim izveštajima. 
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IZIZIZIZVEVEVEVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORAZORAZORAZORA    (NASTAVAK)(NASTAVAK)(NASTAVAK)(NASTAVAK)    

    

Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja (nastavak)    

 
Kao deo revizije u skladu sa Međunarodnim standardima revizije, mi sprovodimo profesionalno 
rasuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam kroz proces revizije.  Mi takođe:  
 

- Identifikujemo i procenjujemo rizike od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u 
finansijskim izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške, pripremamo i izvodimo 
revizijske procedure kao odgovor na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su 
dovoljni i prikladni da obezbede osnovu za naše mišljenje. Rizik od neidentifikovanja 
materijalno značajne greške usled kriminalne radnje je veći nego usled greške, jer 
kriminalna radnja može da uključuje falsifikovanje, namerne propuste, pogrešna tumačenja i 
zaobilaženje internih kontrola. 

- Stičemo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju kako bismo 
pripremili revizijske procedure koje su prikladne u datim okolnostima, ali ne u cilju 
izražavanja mišljenja o efikasnosti sistema interne kontrole Društva. 

-  Procenjujemo adekvatnost primenjenih računovodstvenih politika i u kojoj meri su 
razumne računovodstvene procene i povezana obelodanjivanja koje je izvršilo 
rukovodstvo. 

- Izvodimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od 
strane rukovodstva i, na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, da li postoji materijalna 
neizvesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u 
pogledu sposobnosti Društva da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako 
zaključimo da postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo 
pažnju na povezana obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja 
nisu adekvatna, da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim 
dokazima prikupljenim do datuma izveštaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi 
mogu za posledicu da imaju da Društvo prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti. 

- Ocenjujemo sveukupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izveštaja, uključujući i 
pripadajuća obelodanjivanja, kao i da li finansijski izveštaji prikazuju nastale transakcije i 
događaje na takav način da se postigne fer prezentacija. 
 
Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme 

revizije i značajne revizijske nalaze, uključujući sve značajne nedostatke u sistemu interne kontrole 
koje smo identifikovali tokom revizije.   

 
Takođe, dostavljamo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo usklađeni sa 

relevantnim etičkim zahtevima u pogledu nezavisnosti i da ćemo ih obavestiti o svim odnosima i 
ostalim pitanjima za koja može razumno da se pretpostavi da utiču na našu nezavisnost, i gde je 
to primenjivo, o povezanim merama zaštite. 
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IZIZIZIZVEVEVEVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA ZORA ZORA ZORA (NASTAVAK) 

    

Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja (nastavak)    

Od pitanja koja su saopštena licima ovlašćenim za upravljanje, mi određujemo koja pitanja su bila 
od najveće važnosti u reviziji finansijskih izveštaja za tekući period i stoga su ključna revizijska 
pitanja. Mi opisujemo ova pitanja u našem izveštaju, osim ako zakon ili regulativa isključuje javno 
obelodanjivanje o tom pitanju ili kada, u izuzetno retkim okolnostima, utvrdimo da pitanje ne 
treba da bude uključeno u našem izveštaju, zato što je razumno očekivati da negativne posledice 
budu veće nego koristi od takve komunikacije. 
    

Izveštaj o drugim zakonskim regulatornim zahtevimaIzveštaj o drugim zakonskim regulatornim zahtevimaIzveštaj o drugim zakonskim regulatornim zahtevimaIzveštaj o drugim zakonskim regulatornim zahtevima            

Društvo je odgovorno za sastavljanje godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa zahtevom 
Zakona o računovodstvu i Zakonom o tržištu kapitala. 
 
Naša je odgovornost da izrazimo mišljenje o usklađenosti godišnjeg izveštaja o poslovanju sa 
finansijskim izveštajima za poslovnu 2022. godinu. U vezi sa tim, naši postupci se sprovode u 
skladu sa Međunarodnim standardom revizije 720 – Odgovornost revizora u vezi sa ostalim 
informacijama u dokumentima koji sadrže finansijske izveštaje koji su bili predmet revizije, i 
ograničeni smo na ocenu usaglašenosti izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima. 
    
Po našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju je u skladu sa finansijskim izveštajimPo našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju je u skladu sa finansijskim izveštajimPo našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju je u skladu sa finansijskim izveštajimPo našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju je u skladu sa finansijskim izveštajima koji a koji a koji a koji 
su bili predmet revizije, međutim godišnji izveštaj o poslovanju nije u skladu sa članomsu bili predmet revizije, međutim godišnji izveštaj o poslovanju nije u skladu sa članomsu bili predmet revizije, međutim godišnji izveštaj o poslovanju nije u skladu sa članomsu bili predmet revizije, međutim godišnji izveštaj o poslovanju nije u skladu sa članom    368.  368.  368.  368.  
ZakonaZakonaZakonaZakona    o privrednim društvimo privrednim društvimo privrednim društvimo privrednim društvim....    

    
 

    

U Beogradu,  LICENCIRANI OVLAŠĆENI REVIZOR 
6. april 2023. godine  Aleksandra Rangelov, dipl. ek.  
    



































 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AKCIONARSKO DRUŠTVO „MLADOST“ ALEKSANDROVAC 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE  
ZA GODINU ZAVRŠENU 31. DECEMBRA 2022 
 



Akcionarsko društvo MLADOST Aleksandrovac 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2022 
(Svi iznosi su izraženi u rsd’000, osim ako nije drugačije naznačeno) 
 
 

 
 

1. Opšte informacije  
 
Akcionarsko društvo MLADOST Aleksandrovac (u daljem tekstu „Društvo“) osnovano je  
2003. godine privatizacijom 70% kapitala Društvenog preduzeća GP „Mladost“ 
Aleksandrovac, tako da kao pravni sledbenik pomenutog preduzeća posluje u kontinuitetu 
od 1974. godine. 
 
Društvo je  je registrovano kod Agencije za privredne registre rešenjem I broj.  BD/18537 
od 20.05.2005. godine.  
 
Pretežna delatnost Društva je: Izgradnja stambenih i nestambenih zgrada (šifra 
delatnosti: 4120. Sporedna delatnost: Trgovina na malo neprehrambenim proizvodima. 
 
Sedište društva: Aleksandrovac, ulica Omladinska br. 106 
 
Direktor Društva je Miljko Miljković. 
 
Poreski identifikacioni broj Društva: 100363720 
 
Prosečan broj zaposlenih u 2022. godini je 97, a u 2021. godini je bio 116. 
 

2. Pregled značajnih računovodstvenih politika 
 
Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja 
navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 
godine, osim ako nije drugačije naznačeno. 
 

2.1 Osnova za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 
Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu s 
Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja MSFI( Sl gl 123/20). Finansijski 
izveštaji su sastavljeni prema konceptu istorijskih troškova. 
 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu 
Republike Srbije(Sl gl 73/19,44/21) koji zahteva da finansijski izveštaji budu pripremljeni u 
skladu sa svim MSFI kao i propisima izdatim od strane Ministarstva finansija Republike 
Srbije. Imajući u vidu razlike između ove dve regulative, ovi finansijski izveštaji odstupaju 
od MSFI u sledećem: 
 

Društvo je je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane 
Ministarstva finansija, koji nije u skladu sa zahtevima MRS 1 – “Prikazivanje 
finansijskih izveštaja“. 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da Rukovodstvo koristi svoje 
prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju 
prosuđivanje većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i 
procene imaju materijalni značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni su u napomeni 3. 

 



Akcionarsko društvo MLADOST Aleksandrovac 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2022 
(Svi iznosi su izraženi u rsd’000, osim ako nije drugačije naznačeno) 
 
 

 
 

2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

2.2 Uporedni podaci 
 
Uporedni podaci, odnosno početna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim 
izveštajima za 2021. godinu. 
 

2.3 Preračunavanje stranih valuta 
 

(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima 
(“rsd”) koja je ujedno i funkcionalna valuta.  
 

(b) Transakcije i stanja 
 
Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih 
kurseva važećih na dan transakcije. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale iz 
izmirenja takvih transakcija i iz preračuna monetarnih sredstava i obaveza izraženih u 
stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha u okviru pozicije 
„Finansijski prihodi /rashodi“  
 

2.4 Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 
akumuliranu ispravku vrednosti i rezervisanje po osnovu umanjenja vrednosti, ukoliko 
postoji. Nabavna vrednost uključuje izdatke koji su direktno pripisivi nabavci sredstva. 
 
Naknadni troškovi se uključuju u nabavnu vrednost sredstva ili se priznaju kao posebno 
sredstvo, u zavisnosti od toga šta je primenljivo, samo kada postoji verovatnoća da će 
društvo u budućnosti imati ekonomsku korist od tog sredstva i ako se njegova vrednost 
može pouzdano utvrditi. Knjigovodstvena vrednost zamenjenog sredstva se isknjižava. 
Svi drugi troškovi tekućeg održavanja terete bilans uspeha perioda u kome su nastali. 
 
Amortizacija sredstava obračunava se primenom proporcionalne metode kako bi se 
rasporedila njihova nabavna vrednost tokom njihovog procenjenog veka trajanja, kao što 
sledi: 
 

 Godine 
 

Građevinska oprema 7-10 
Motorna vozila 5 
IT oprema 5-8 
Kancelarijski nameštaj  5 
 
Korisni vek upotrebe sredstva se revidira, i po potrebi koriguje, na datum svakog bilansa 
stanja. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Knjigovodstvena vrednost sredstva svodi se odmah na njegovu nadoknadivu vrednost 
ukoliko je knjigovodstvena vrednost veća od njegove procenjene nadoknadive vrednosti 
(napomena 2.5). 
 
Dobici i gubici po osnovu otuđenja sredstva utvrđuju se kao razlika između novčanog 
priliva i knjigovodstvene vrednosti i iskazuju se u bilansu uspeha u okviru ’Ostalih prihoda’ 
i ’Ostalih rashoda’. 
 

2.5 Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava 
 
Sredstva s ograničenim korisnim vekom upotrebe testiraju se na umanjenje vrednosti 
kada događaji ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost sredstva možda 
neće biti nadoknadiva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za 
koji je knjigovodstvena vrednost sredstva veća od njegove nadoknadive vrednosti. 
Nadoknadiva vrednost je veća od fer vrednosti sredstva umanjene za troškove prodaje i 
vrednosti u upotrebi. Za svrhu procene umanjenja vrednosti, sredstva se grupišu na 
najnižim nivoima na kojima mogu da se utvrde odvojeni prepoznatljivi novčani tokovi 
(jedinice koje generišu gotovinu). Nefinansijska sredstva, osim goodwill-a, kod kojih je 
došlo do umanjenja vrednosti se revidiraju na svaki izveštajni period zbog mogućeg 
ukidanja efekata umanjenja vrednosti. 
 

2.6 Finansijska sredstva 
 
Društvo klasifikuje sva svoja finansijska sredstva u kategoriju potraživanja. Klasifikacija 
zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju 
svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. 
 
Potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća 
sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa 
stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva. U bilansu stanja društva, 
potraživanja obuhvataju “potraživanja od prodaje i druga potraživanja“ i “gotovinu i 
gotovinske ekvivalente“ (napomene 2.7 i 2.8). 
 
Potraživanja se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metode efektivne 
kamatne stope. Na svaki datum bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji objektivan 
dokaz da je umanjena vrednost nekog finansijskog sredstva ili grupe finansijskih 
sredstava. Testiranje potraživanja od kupaca na umanjenje vrednosti je opisano u 
napomeni 2.7. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

2.7 Potraživanja od kupaca 
 
Potraživanja od kupaca se inicijalno priznaju po fer vrednosti, a naknadno se odmeravaju 
po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne kamatne stope, umanjenoj za 
gubitke po osnovu umanjenja vrednosti. Umanjenje vrednosti potraživanja se utvrđuje 
kada postoji objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje 
potražuje na osnovu prvobitnih uslova potraživanja. Značajne finansijske poteškoće 
kupca, verovatnoća da će kupac biti likvidiran ili finansijski reorganizovan, propust ili 
kašnjenje u izvršenju plaćanja se smatraju indikatorima da je vrednost potraživanja 
umanjena. Iznos gubitka predstavlja razliku između knjigovodstvene vrednosti 
potraživanja i sadašnje vrednosti očekivanih budućih novčanih priliva diskontovanih 
prvobitnom efektivnom kamatnom stopom. Knjigovodstvena vrednost potraživanja 
umanjuje se za procenjene gubitke preko ispravke vrednosti, a iznos umanjenja se 
priznaje u bilansu uspeha u okviru pozicije „ostali rashodi“. Kada je potraživanje 
nenaplativo, otpisuje se na teret ispravke vrednosti potraživanja. Naknadna naplata 
iznosa koji je prethodno bio otpisan, iskazuje se u bilansu uspeha u korist „ostalih 
prihoda“. 
 

2.8 Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod 
banaka, druga kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri 
meseca ili kraće. 
 

2.9 Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljačima se inicijalno iskazuju po fer vrednosti, a naknadno se 
odmeravaju prema amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 
 

2.10 Tekući i odloženi porez na dobit 
 
Poreski rashodi perioda uključuju tekući i odloženi porez, obračunati porez na dobit 
priznaje se u bilansu uspeha, izuzev iznosa koji se odnosi na stavke direktno priznate u 
kapitalu, u kom slučaju se i porez priznaje u kapitalu. 
 
Tekući porez na dobit se obračunava na datum bilansa stanja na osnovu važeće 
zakonske poreske regulative Republike Srbije.  
 
Odloženi porez na dobit se priznaje korišćenjem metode obaveza, za privremene razlike 
koje nastanu između poreske osnovice sredstava i obaveza i njihovih knjigovodstvenih 
iznosa u finansijskim izveštajima. Međutim, odloženi porez na dobit se računovodstveno 
ne obuhvata ukoliko proistekne iz inicijalnog priznavanja sredstva ili obaveze, u transakciji 
različitoj od poslovne kombinacije, koje u trenutku transakcije ne utiče ni na 
računovodstvenu ni na oporezivu dobit ili gubitak. 
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2. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
Odloženi porez na dobit se odmerava prema poreskim stopama (i zakonu) koje su na 
snazi do datuma bilansa stanja i za koje se očekuje da će biti primenjene u periodu u 
kome će se odložena poreska sredstva realizovati ili odložene poreske obaveze izmiriti. 
 
Odloženo poresko sredstvo se priznaje do iznosa za koji je verovatno da će buduća dobit 
za oporezivanje biti raspoloživa i da će se privremene razlike izmiriti na teret te dobiti. 
 

2.11 Primanja zaposlenih 
 
Obaveze za penzije 
 
Društvo izdvaja doprinose u društvene penzione fondove na obaveznoj osnovi. Kada su 
doprinosi jednom uplaćeni, Društvo nema dalju obavezu plaćanja doprinosa. Doprinosi se 
priznaju kao rashod primanja zaposlenih onda kada dospeju za plaćanje. Više plaćeni 
doprinosi se priznaju kao sredstvo u iznosu koji je moguće refundirati ili u iznosu za koji se 
smanjuje buduće plaćanje obaveza. 
 

2.12 Priznavanje prihoda 
 
Prihod uključuje fer vrednost primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i 
usluga u toku normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja 
robe, rabata i popusta. 
 
Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti, kada je verovatno 
da će u budućnosti Društvo imati ekonomske koristi i kada su ispunjeni posebni kriterijumi 
za svaku od aktivnosti Društva, kao što je u daljem tekstu opisano. Iznos prihoda se ne 
smatra pouzdano merljivim sve dok se ne reše sve potencijalne obaveze koje mogu 
nastati u vezi sa prodajom. Svoje procene Društvo zasniva na rezultatima iz prethodnog 
poslovanja, uzimajući u obzir tip kupca, vrstu transakcije i specifičnosti svakog posla. 
 
Društvo prodaje proizvode i usluge na tržištu veleprodaje. Prihod od prodaje priznaje se 
kada Društvo isporuči proizvode kupcu i kada ne postoji bilo kakva neispunjena obaveza 
koja bi mogla da utiče na prihvatanje proizvoda i usluga od strane kupca. Isporuka se nije 
dogodila sve dok se proizvodi ne isporuče na naznačeno mesto, dok se rizici i koristi od 
vlasništva ne prenesu na kupca na veliko, i sve dok, ili kupac definitivno ne prihvati 
proizvode i usluge u skladu s kupoprodajnim ugovorom, ili ne isteknu rokovi za prihvatanje 
robe, ili dok Društvo ne bude imalo objektivne dokaze da su svi kriterijumi za prihvatanje 
robe i usluga  ispunjeni. Prodaja se iskazuje na osnovu cena naznačenih u fakturama. 
 

3. Ključne računovodstvene procene i pretpostavke 
 
Računovodstvene procene i pretpostavke se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje 
se veruje da će u datim okolnostima biti razumna. 
 
Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 
računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. 
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4. Nekretnine, postrojenja i oprema 

 Zemljište 
Građevinski 

objekti Oprema Ukupno 

Nabavna vrednost     

Stanje na 1.1.2022 1.894 19.745 9494 31133 

Nove nabavke - - 52 52 

Rashod opreme    --38 -38 
     
Stanje na 31.12.2022 1.894 19.745 9508 31147 
+52     
Ispravka vrednosti     

Stanje na 1.1.2021 - 13.955 3.684          17639 

 Rashod opreme                                                            
 
 

195 
 
 

1037 
27 

          1232 
 
 

27 
     
  14150 4.694 18.844 

Sadašnja vrednost     

31.12.2021 1.894 5.790 5.810 13.494 

31.12.2022 1.894              5.595 1.215 12.303 
 
Amortizacija u iznosu od rsd 1232 (2021: rsd 1282) iskazana je u okviru troškova 
poslovanja u bilansu uspeha (napomena 11). 
 
 
 
 

5. Potraživanja po osnovu prodaje 
 
 31.12.2022 31.12.2021 
   
Kupci u zemlji 16.838 18.459 
Minus: Ispravka vrednosti        (2.203)        (2.303) 
   
 14.635 16.156 
   

 

6. Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 
 
 31.12.2022 31.12.2021 
   
Tekući (poslovni) računi 11.218 18.393 
   
 11.218 18.393 
  
                                  



Akcionarsko društvo MLADOST Aleksandrovac 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2022 
(Svi iznosi su izraženi u rsd’000, osim ako nije drugačije naznačeno) 
 
 

 
 

7.Kratkoročne finansijske obaveze                                       
 
                                                                                    31.12.2022  31.12.2021 
Obaveze po osnovu kredita -odložene                                                         

obaveze na  zarade-Covid 19                                                                              426          5.140 
   
 426 5.140 
 
 
   
 

8.   Ostale kratkoročne obaveze 
 
 31.12.2022 31.12.2021 
   
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada 
zarada koje se refundiraju 4.952 5.691 
Obaveze za porez i doprinose na zarade i naknade zarada 
na teret zaposlenog 1.839 2,142 
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada 
na teret poslodavca 1.030 1.269 
Druge obaveze 157               57 
   
 7.978 9.159 
 
 
 

9. Usaglašavanje potraživanja i obaveza 
 
 
Društvo je izvršio usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31. decembra 
2022. godine. Iznosi neusaglašenih potraživavanja odnose se na potraživanja koja su 
ispravljena na teret troškova više od deset godina  i predstavljaju potraživanja koja su 
utužena i odnose se na potraživanja u sporu zakupnine u objektu u Žarkovu.( 451 hilj  rsd)  
 
 

10. Poslovni prihodi 
 
 2022 2021 
   
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu  88 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 133.450 143.659 

Ostali poslovni prihodi 
 

231 5.619 
   
   
 133.681 147.956 
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11.   Poslovni rashodi                            2022 2021 
   
         Nabavna vrednost prodate robe  61 

   
Troškovi goriva i energijei materijala (napomena 12) 8.402 5421 

        Troškovi zarada, naknada zar i ostali lični rash(nap13)         117.752 129.867 
        Troškovi proizvodnih usluga (napomena 14) 4.311 5.519 
        Troškovi amortizacije (napomena 4) 1.232 1.282 
         Nematerijalni troškovi 1.416 1.397 
         Usklađ vredn imovine      47 
 133.112 143.594 
   

12.     Troškovi goriva i energije 
 

 2022 2021 
   
Trošak goriva 3.143 2.698 
Trošak električne energije 77 79 
Troškovi matrijala  5.182 2.644 
 8.402 5.421 
 
 

13. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 
 
 2022 2021 
   
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 89.515 97.719 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada 
na teret poslodavca 14.420 16.270 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora 1.840          2.430 
Ostali lični rashodi i naknade 11.977 13.448 
   
 117.752 129.867 
 
 

14. Troškovi proizvodnih usluga 
 
 2022 2021 
   
Troškovi usluga na izradi učinaka 2.864 3. 921 
Troškovi transportnih usluga 370 357 
Troškovi usluga održavanja 917 950 
Troškovi zakupnina  166 
Troškovi ostalih usluga 160 125 
 4.311 5.519 
 
 
 
   





MLADOST  AD  ALEKSANDROVAC
MB-07325169

GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU ZA 2022. GODINU

                               OSNOVNI PODACI O DRUŠTVU

Akcionarsko društvo "Mladost" nastalo je privatizacijom društvenog preduzeća koje je  
 osnovano1974-te godine . Privatizovano je na osnovu Zakona o privatizaciji( SL.gl 18/2013 ) 2003 godine 
 Inicijativu za privatizaciju pokrenulo je Ministarstvo za privatizaciju. U toku procesa privatizacije , 
 preduzeće je prodajom dela imovine rešilo tehnološki višak režijskih radnika , isplatom otpremnine  
 zaposlenima koji su dobrovoljno izrazili nameru napuštanja preduzeća.

Zaposleni u preduzeću su uspeli da udruživanjem u konzorcijum od 20 zaposlenih na aukciji  
 otkupe 70% društvenog kapitala.

Društvo je registrovano kao akcionarsko u privrednom sudu- Kraljevo 03.03.2004. godine sa 
 stanjem imovine i obaveza na dan 31.12.2002. godine. Dana 25.11.2006. godine izvršilo je usklađivanje  
sa Zakonom o privrednim društvima i registrovano kao OTVORENO akcionarsko društvo. Naredno 
 usklađivanje sa Zakonom o pivrednim društvima ( sl gl 36/2011) registrovano je 10.07.2012. godine.
 Konzorcijum zaposlenih je u celosti isplatio obaveze po osnovu otkupa kapitala i izvršio 
 ugovorenu obavezu ulaganja, do kraja 2008. godine.Nakon  upisa besplatnih akcija od strane jednog broja  
  malih  akcionara  akcije u vrednosti od oko 13 %  pripadaju Akcijskom fondu.

Akcionarsko društvo  posluje kao jedinstvena celina bez posebnih organizacionih  jedinica i  
 bavi se pretežno izgradnjom stambenih i nestambenih objekata , uređenjem saobraćajnica i prilaza kao 
 i ostalim radovima u nikogradnji.

Društvo uglavnom izvodi radove kao podizvođač večih građevinskih privrednih subjekata jer 
samostalno nema mogućnosti nastupa na tržištu zbog visoke konkurencije i nedostatka finansijskih .
sredstava.

4

6

2

I OPŠTI PODACI

1
Poslovno ime
Sedište i adresa
MB, PIB

AKCIONARSKO DRUŠTVO  MLADOST
Aleksandrovac, Omladinska 106
07325169  , 100363720

E-mail, web site

3

mladost74@mts.rs

Broj i datum rešenja upisa u registar 
privrednih subjekata bd-18537  20.05.2005

Delatnost(sifra I opis) 4120 - Izgradnja stambenih i nestambenih zgrada

5 Broj zaposlenih (prosecan broj 2022) 97

41
Broj akcionara(na dan 31.12.2022.)



7

1)
2)
3)

11

Prema Statutu društva , organi društva "Mladost ad" su:
Skupština akcionara
Odbor direktora
Generalni direktor kao organ rukovođenja
Lice ovlašćeno za zastupanje bez ograničenja je generalni direktor

Podaci o broju akcuja dati su na bazi Ugovora o Konzorcijumu, jer iste nisu uknjižene u Centralnom registru
Hov. 

146--0,59%

5 Goran Jovanović sss, penzioner neizvršni dir nakn nije isplaćena 88-0,35%

4 Tomić Milosija SSS, Neizvršni direktor nakn nije isplaćena

5094-
20,68%

3 Marković Zagorka vss, finansijski referent nakn nije isplaćena
1990--
8,08%

2 Miljko Miljković sss,direktor društva 

Red
ni 

bro
Ime I prezime (poslovno ime) Broj akcija na dan 31.12.2022.

Ucesce u osnovnom 
kapitalu na dan 

31.12.2022.

Deset najvećih akcionara

II PODACI O UPRAVI

Mali akcionari
Akcijski fond

UKUPNO 
13,73%

100,00%

ESVUFR

5.387
3381

24.627

64,40%
21,87%

8 Vrednost osnovnog kapitala 24.627

Konzorcijum zaposlenih 15.859

24.627
9

RSMLALE42135

nakn nije isplaćena

1 Mirjana Pejić

Obrazovanje,sadašnje zaposlenje 
(poslovno ime firme i radno mesto) 
članstvo u upravnim odborima drugih 
društava

sss, penzioner neizvršni dir

24.627

1638-
6,65%

Isplaćeni neto iznos 
naknade

CIF kod

Broj izdatih akcija
Broj izdatih akcija-obicne

ISIN broj

BEOGRADSKA BERZA-NOVI BEOGRAD OMLADINSKIH 
BRIGADA 1

Naziv organizovanog trzista na koje su 
ukljucene akcije

1. Članovi uprave (na dan 31.12.2022 - Odbor direktora

nakn nije isplaćena

10
Poslovno ime sediste I poslovna adresa 

revizorske kuce koja je revidirala 
poslednji finansijski izvestaj

HLB DST REVIZIJA Bulevar M. Tolbuhina 38 Beograd

Red
ni 

bro
j

Ime, prezime i 
prebivalište

Broj i 
procenat 
akcija koje 
poseduju u 



index

2022 2021 2022 2021 2022/21

133.450 143.659 99,98 96,18 1,04
88 0,06

5.619 3,76
32 149.366 0,02

133.482 149.366 100 100 1,00

Obim prihoda u ovoj godini  je smanjen  u ukupnom obimu u odnosu na prošlu godinu,
Prihodi  iz redovnog poslovanja su smanjeni za 10% ili za 10.000 hilj dinara,
Prihodi od subvencija i državnih davanja  nisu u ovoj godini ostvareni što je i najbitnije uticalo na 
nepovoljan finansijski rezultat u odnosu na predhodne dve godine.

index

2022 2021 2022 2021 2022/21
133.112 143.594 99,93 99,87 1,00

4 4 0
99 176 0,07 0,13 0,54

133.211 143.774 100,00 100,00 1,00

5.068 2.644 3,80 1,84 2,07
89.515 97.719 67,20 68,05 0,99
14.420 16.270 10,82 11,33 0,96

7.692 8.668 5,77 6,03 0,96
5.858 6.773 4,40 4,73 0,93

480 484 0,36 0,33 1,09
1.232 1.282 0,92 0,89 1,04

0 61 0,04 0,00
3.220 2.777 2,42 1,94 1,25
4.311 5.519 3,24 3,85 0,84
1.415 1397 1,06 0,97 1,10

133.211 143.594 100,00 100 1,00

Troskovi zarada naknada zarada -bruto
Troškovi poreza i dopr poslod na zarade

Troskovi materijala

Ukupno

Finansijski rashodi

Poslovni rashodi

Nematerijalni troškovi
Troškovi  proizvodnih usluga 

Troškovi amortizacije
Ostali ličnirashodi

Poslovni rashodi

Ostali rashodi

2. Analiza ostvarenih prihoda,rashoda i rezultata poslovanja i racio analiza

2.1

2.2. Analiza rashoda
Opis Iznos (u hiljadama dinara)

Ukupno

Rashodi :
% učešća

Ukupno poslovni prihodi

% učešća
Prihodi :
Poslovni prihodi- od prodaje prizvoda i 
usluga na domać tržištu
Prihod od prodaje robe
Prihod od subvencija
Ostali prihodi

3. Kodeks ponašanja u pisanoj formi
Društvo nema usvojeni kodeks ponašanja

Analiza prihoda
Opis Iznos (u hiljadama dinara)

III PODACI O POSLOVANJU DRUŠTVA

1

Izvestaj uprave o realizaciji usvojene 
poslovne politike sa navodjenjem slicaja I 
razloga za odstupanje I drugim nacelnim 
pitanjima koja se odnose na vodjenje 
poslova

Odbor direktora je konstatovao da je poslovanje odvijalo 
u skladu sa postavljenim ciljevima i zadacima ali u 
otežanim uslovima smanjenja  privredne aktivnosti . 
Planirani prihod je ostvaren u procentu od  90%.

 Troškovi prevoza i smeštaja na terenu
Troškovi israne radnika na terenu

Nabavna vrednost prodate robe
Troškovi goriva i maziva za vozila



Poslovni rashodi su znatno smanjeni  u odnosu na predhodnu godinu , ali struktura rashoda ukazuje na 
povećani index učešća pojedinih rashoda .Rashodi su smanjeni za 10.000 hilj din a isto toliko i prihodi.
Največi procenat povećanja ima učesće građevinskog marterijala, posebno zbog povećanja prodajnih cena.
Iz istog razloga povećano je i učešće troškova  goriva i maziva.

index
2022 22/21

370 5.772 0,06
-4 -4 1,00

104 134 0,78
470 5.902 0,08

70 955 0,07
Pore
ski 

prihod
i/

rasho
di

perioda
-47 13

-3,62

353 4.960 0,07

22/21

1,58 18,52%
0,08

0,93 11,87%

1,19 15,57%

23,73 33,27%

119,18 116,79%

155,48 102,59%

index
22/21

18.005
0,9319.327

2.5

Neto obratni kapital (obrtna imovina 
(bez odlozenih poreskih sredstava)-
kratkorocne obaveze)

Prinosa na imovinu (poslovni 
dobitak/poslovna imovina)

2022

Stepen zaduzenosti (dugorocna 
rezervisanja I ukupne obaveze/ukupna 
pasiva)

II stepen likvidnosti (kratkorocna 
potrazivanja plasmani I 
gotovina/katkorocne obaveze)

2022
Iznos (u hiljadama dinara)

2021Rezultat poslovanja

2021

I stepen likvidnosti(gotovinski ekvivalent 
I gotovina/kratkorocneobaveze)

Neto dobitak/gubitak

Prinos na ukupan kapital(dobitak iz 
redovnog poslovanja pre 
oporezivanja/kapital)

2.3.

2.4. Racio analiza i analiza pokazatelja poslovanja
Opis Racio analiza   %

Analiza rezultata poslovanja
Opis

Neto prinos na sopstveni kapital(neto 
dobitak/kapital)

2021Rezultat poslovanja
Poslovni dobitak/gubitak
Finansijski dobitak/gubitak
Ostali dobitak/gubitak

Porez na dobit

Iznos (u hiljadama dinara)

Dobitak/gubitak pre oporezivanja



index
2022 22/21

136.055 161.401 0,84
2.814

Miletić transport doo,  Kruševac 4.023 4.511 0,89
Ostali kupci 286 153 1,87

index
2022 22/21

Savršen zalogaj, Kruševac 4.434 4516 0,98
3.972 4003 0,99
1.451 1052 1,38

1087
Ekoterm Kruševac pr 2545

1.744 1745 1,00
5.166 2258 2,29

2022

26.220 34.805

9.413 15.748

470 5.902

Opis očekivanog razvoja drustva u 
narednom periodu

1.

Predviđa se ostvarenje prihoda u iznosu od 
130.000 hilj dinara.

Rukovodstvo nema dovoljno pokazatelja, kako 
bi moglo da predvidi razvoj društva u 
narednom periodu.

Kratkorocne obaveze

0,08 Smanjenje prihoda  Dobitak (pre oporezivanja )

Bilansna pozicija

2021

Iznos (u hiljadama dinara)

Smanjenje  obaveza 
za zarade i prema 

dobavljačima

IV - OPIS OČEKIVANOG RAZVOJA DRUŠTVA,PROMENAMA U POSLOVNIM 
POLITIKAMA DRUŠTVA,KAO I GLAVNOG RIZIKA U PRETNJI

0,60

Kratkorocna potrazivanja plasmani I gotovina

Ostvarena dobit u zadnje dve godine iznosi 
6.372hij dinara - za rezerve i isplatu dividende  

Iznos i način   raspodele dobiti u zadnje dve 
godine:

Razlog promene

Jugoprevoz ad, Kruševac

Paja Trošarina ur, Niš

Midi doo Kruševac

Butan gas doo, Beograd

Očekivani razvoj društva u narednom periodu 
bazira se na očekivanju povećanja obima 
usluga na izgradnji stambeno-poslovnih 

objekata u Kruševcu ,

22/21

0,75
Smanjenje  potraž od 

kupaca

4  Promene bilansnih vrednosti

Iznos (u hiljadama dinara)
Glavni dobavljači  - fakturisane obaveze

Pajić petrol  Kruševac

2021

Dunipak doo, Kruševac
Tehnogradnja doo, Kruševac

2  6

2.6
Glavni kupci  - obim ostvarenih prihoda 

3 Glavni kupci,dobavljači i segmenti

Iznos (u hiljadama dinara)
2021



3.
Glavni rizici pretnje kojima je privredno drustvo 
izlozeno

Nedovoljna ponuda kvalifikovane radne snage u 
oblasti građevinarstva.Visoki troškovi poslovanja 
usled povećanja cena inputa a stagniranje prodajnih 
cena usluga, neizvesnostu pogledu trajanja globalne 
ekonomske krize.

Ukupna potraživanja od kupaca na dan 
31.12.2022 godine iznose 14.635 hilj dinara . 
Ukupna ispravka vrednosti iznosi 2.203 hilj di. 
Ista čine 13%ukupnih portaživanja . 
Procenjujemo da u narednoj godini nemamo 
mogućnost da  naplatimo sporna potraživanja 
koja su utužena jer sudski sporovi traju već 20 
godina.. Ne očekujemo neplanirane troškove 
koji će značajno uticati na poslovanje društva.

3. Naplacena otpisana ili ispravljena 
potrazivanja

U 2022 godini  naplaćena su ispravljena  
potraživanje kupaca Manastir Preradovac u  
iznosu od 100  hilj dinara 

V - OPIS SVIH VAŽNIJIH DOGAĐAJA  U TOKU  POSLOVNE GODINE ZA KOJU SE 
IZVEŠTAJ PRIPREMA

2.

Bitni poslovni dogadjaji koji su se desili od 
dana bilansiranja do dana podnosenja 
izvestaja

Nakon dana bilansiranja nije bilo bitnih 
poslovnih događaja .

Slučajevi u kojima postoji neizvesnost 
naplate potrazivanja  31.12.2022 ili mogucih 
buducih troskova koji mogu znacajno uticati 
na finansijsku poziciju drustva

1.

2. Promena poslovnih politika

Nije bilo promena poslovnih politika

4. Obaveze prema zaposlenima  Zaposlenima na dan bilansiranja iskazana je 
obaveza po osnovu decembarske zarade za 
2022 godinu. Ista su isplaćena u   januaru/23 
god
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